

В первом полугодии осуществлено строительство и реконструкция 153,3 километра автомобильных дорог общего пользования, из них 126,3 километра - дорог с асфальтобетонным покрытием и 27 километров - двухполосной цементобетонной дороги.

Кредиты дали уверенность



Рабочий Хикмат Хамидуллаев.

На прошедшей недавно в столице Международной конференции "О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане" большинство иностранных делегатов отметили, что один из важнейших элементов развития малого бизнеса - банковская поддержка. На практике это наглядно продемонстрировало ташкентское предприятие ООО "Erdona Lyuks". Первая мебель с его станков сошла еще в 1993 году. Оборудование постепенно изнашивалось. Обновить производственную линию на собственные оборотные средства не представлялось возможным. Тем временем модные тенденции в мебельной промышленности, соответствие которым было немаловажным фактором успеха на рынке, требовали дорогостоящего производственного оборудования. Руководство предприятия прибегло к услугам банка. За последние несколько лет оно трижды брало кредит на технологическое перевооружение и расширение производственных мощностей. Общая сумма составила около 200 млн сумов. Экономический эффект модернизации не заставил себя долго ждать. Уже после ее первого этапа продажи увеличились, в результате чего предприятие досрочно погасило кредитные обязательства. Последующие кредиты банк выдавал производителю на льготных условиях - по низкой процентной ставке и на длительный срок. Сегодня здесь работают 15 человек, каждый из которых с уверенностью смотрит в завтрашний день, ощущая себя частью мощной и стабильной системы малого бизнеса.

Дильмурод Аллаеров.
Фото Комола Тураева.

Признание

The Baltic Course: "Узбекистан ставит на частный бизнес и профессиональное образование"

В зарубежных средствах массовой информации публикуются отклики и мнения иностранных участников международной конференции "О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане", состоявшейся в Ташкенте 12-14 сентября 2012 года.

Ниже предлагаются выдержки из статьи доктора экономических наук, профессора Балтийской международной академии Ольги Павук, опубликованной в международном журнале "Балтийский курс/The Baltic Course". "Узбекистан продолжает демонстрировать миру свои достижения в экономике. На прошлой неделе в Ташкент приехали более 300 зарубежных гостей из 50 стран для участия в международной конференции "О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане". А всего на форуме присутствовало около тысячи человек.

Широкую огласку мероприятию придало участие Президента страны Ислама Каримова на пленарном заседании форума, проходившего в новом Дворце симпозиумов. За последние три года "БК" уже третий раз принимает участие в международных конференциях в Ташкенте и знает - Узбекистану есть чем гордиться. Это одна из немногих стран мира, экономика которой даже в самые трудные кризисные годы демонстрирует устойчивый рост - не менее восьми процентов в год последние несколько лет.

Представители таких авторитетных международных институтов, как Организация Объединенных Наций, Всемирный банк, Международная финансовая корпорация, Азиатский банк развития, Исламский банк развития, высоко оценивают успехи Узбекистана в развитии малого бизнеса, дающего 54 процента ВВП и работу 75 процентов всего экономически активного населения.

Президент И. Каримов в докладе на пленарном заседании привел такие данные: если за 2005-2011 годы в экономике страны было введено более пяти миллионов новых рабочих мест, то более 60 процентов из них в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. И если в промышленности на долю малого бизнеса приходится 22 процента всех предприятий, то на селе - 98 процентов.

Конференции предшествовали поездки зарубежных делегатов в Самарканд и Бухару, где они смогли не только посетить многочисленные исторические и культурные памятники, но ознакомиться с работой профессиональных колледжей и малых предприятий. Плоды деятельности малых и микропредприятий нетрудно было заметить, гуляя по туристическим тропам. Громадное количество ремесленников, предлагающих туристам изделия своего творчества, - это и есть часть того самого мелкого бизнеса, о котором 20 лет назад не было и речи. Множество отелей, ресторанов и кафе - тоже микро- и малые предприятия.

Особое внимание в стране отводится подготовке профессиональных кадров в колледжах, куда молодежь идет учиться после 9-го класса. Трехлетнее обучение в колледже или лицее является обязательным для всех школьников.

Система обязательного бесплатного образования по принципу 9+3 в Узбекистане начала вводиться 15 лет назад. Для ее реализации был получен внешний заем в размере одного млрд долларов. Три года назад на образование было выделено более 50 процентов средств Госбюджета. Только в 2011 году колледжи и лицеи закончили 600 тысяч человек, из которых в вузы поступили 60 тысяч, остальные 540 тысяч - профессионально подготовленная молодежь, готовая пополнить рынок труда.

А всего в стране 2,5 млн молодых людей уже вышли из стен лицеев и колледжей, получив не только профессиональные навыки, но и знание не менее двух иностранных языков. Кстати о языках. В школах, лицеях и колледжах ученики могут выбрать язык обучения. Есть классы узбекские и русские.

За последние годы в стране построено около 1,5 тысячи таких учебных заведений. К примеру, в Бухарской области на 1,7 млн населения действует 88 профессиональных колледжей (84419 учащихся) и восемь лицеев (5891). В области социальных и гуманитарных наук специализируется девять учебных заведений, в сфере бизнеса и права - 12, инженерии и строительстве - 26, сельского хозяйства и ирригации - 15, услуг и туризма - 12, здравоохранения и социальной помощи - четыре, искусства - два.

Зарубежные делегаты, не скрывая удивления, ходили по классам и мастерским колледжа в Самарканде, готовящего работников для автопромышленности, где учатся в основном юноши. В колледже дизайна и моды иностранные гости с восторгом смотрели показ платьев, собственноручно сшитых красавицами-модельками. А в Бухаре нас провели по колледжу искусств, где мы успели заглянуть в классы музыки, живописи и народных ремесел и где ребята показали небольшой концерт. Кто-то из американцев пытался пригласить к расшитому золотыми нитями пиджачку - не продали.

Уместно процитировать Президента И. Каримова, отвечающего на вопрос, какое общество строит Узбекистан: "...смотреть и убедиться в этом собственными глазами, посетив один из наших новых колледжей или лицеев, и вы убедитесь, что там рождается будущее Узбекистана - новое поколение, которое мыслит совершенно по-другому. Они не знают, что такое советский строй. В течение 21 года мы развиваемся, ни от кого не завися, исходя из наших национальных интересов. Это свободные люди, свободно мыслящие люди, которые верят в свои силы, а самое главное, давно избавились от идеологии бывшего строя".

Технологии, соответствующие современным требованиям

Реформируется сфера ИКТ

Вклад в научно-технический процесс

Встречи делегаций парламентариев

→ стр. 2

ИПОТЕКА BANK

Результаты оказываемого финансового содействия

→ стр. 3

Блиц-интервью. Динамичное развитие гимнастики

Придут ли зрители на трибуны?

→ стр. 4

Главная цель спорта - совершенствование личности человека

В Ташкенте состоялась Генеральная ассамблея Азиатского гимнастического союза

Достижения нашей страны в годы независимости, являющиеся результатом широкомасштабных реформ, проводимых по инициативе Президента Ислама Каримова, признаны во всем мире. Осуществлены огромные преобразования во все сферы, в том числе и в развитии спорта. Сегодня Узбекистан по праву считается крупнейшей спортивной державой. В стране не только воспитываются выдающиеся спортсмены, которые завоевывают победы на самых крупных международных соревнованиях, но и созданы все условия для развития массового спортивного движения, благодаря чему спорт сегодня является неотъемлемой частью жизни нашего народа.

Все это очень высоко оценивается международной спортивной общественностью. Поэтому вполне закономерно, что местом проведения Генеральной ассамблеи Азиатского гимнастического союза (AGU), которая проходит раз в два года, выбран Узбекистан. Следует отметить, что в нынешнем году кандидатами на право стать организатором этого важнейшего мероприятия в мире спорт были многие государства Азии, но Азиатский гимнастический союз предпочел его именно нашей стране. Это является еще одним ярким подтверждением большого авторитета Узбекистана на международной арене, признанием его успехов в развитии гимнастики, которая стала одним из самых популярных видов спорта в стране.

В Генеральной ассамблее Азиатского гимнастического союза приняли участие руководители и представители

ли национальных федераций гимнастики 30 азиатских государств.

Как отметила на ее открытии президент Федерации гимнастики Узбекистана, почетный президент Азиатского гимнастического союза Лола Каримова-Тиллаева, проведение Генеральной ассамблеи AGU является честью для страны-организатора. Азиатский гимнастический союз осуществляет большую работу по развитию всех видов гимнастики на континенте, и это дает высокие результаты. В Азии проводится все больше и больше международных соревнований, в том числе и в Узбекистане, повышающих мастерство спортсменов из разных стран. 2012 год является знаменательным для узбекской гимнастики.

С каждым годом растет спортивная слава Узбекистана. Об этом свидетельствуют победы представителей нашей страны на Олимпийских и Ази-

атских играх, чемпионатах мира, других международных турнирах. Мы гордимся их многочисленными золотыми, серебряными и бронзовыми медалями, демонстрирующими высокий потенциал узбекского спорта. Все эти яркие достижения - прямой результат того, что важнейшим приоритетом политики главы нашего государства является забота о воспитании физически здорового и духовно зрелого молодого поколения. Ведь, как отметил Президент Ислам Каримов, только та страна, которая определила воспитание гармонично развитого поколения своей самой великой, самой священной целью, способна занять достойное место в международном сообществе.

Огромное значение в направленной на это масштабной работе, проводимой в стране, имеет развитие спорта. Современные спортивные сооружения построены сегодня в каждом, даже самом отдаленном кишлаке. Действуют многочисленные центры и секции по разным видам спорта, спортивные комплексы и залы, которые по своему оснащению не уступают лучшим зарубежным спортивным аренам. В Узбекистане сформирована не имеющая аналогов в мире трехступенчатая система массового привлечения детей и молодежи к активным заняти-

ям спортом. Ее звеньями являются регулярно проводимые республиканские соревнования школьников "Умид ни-хольлари", учащихся колледжей и лицеев "Баркамол авлод" и студенческая Универсиада, которые стали школой по подготовке и воспитанию выдающихся спортсменов и в то же время важнейшим фактором формирования в обществе здорового образа жизни.

Очень большую роль в выполнении этой задачи играют все виды гимнастики, занятия которой формируют не только физическую красоту человека, но и характер, его лучшие качества, стойкость, волю, стремление к достижению поставленной цели.

Президент Азиатского гимнастического союза Абдурахман Аль Шатри особо отметил большой вклад Федерации гимнастики Узбекистана в развитие всех основных направлений этого вида спорта, а также очень высокий уровень организации проведения Генеральной ассамблеи AGU в Ташкенте. Все это служит повышению качества подготовки спортсменов, тренеров и судей в странах Азии, проведению международных соревнований в соответствии с растущими требованиями времени и еще большей популяризации гимнастики в мире.

→ 4

Одним абзацем

Для реализации проекта по электрификации участка Мароканд-Карши к сегодняшнему дню освоено 5,9 миллиона долларов. В настоящее время на участке ускоренными темпами ведутся строительные-ремонтные работы. Здесь трудятся рабочие предприятий Государственно-акционерной компании "Узбекистон темир йуллари", задействована необходимая техника.

В полную готовность к осенне-зимнему сезону в городе Термезе приводятся котельные. Проведена большая работа по капитальному и текущему ремонту 11 котлов, одной котельной, более 2885 километров отопительных систем. Заготовлен достаточный запас угля. В махаллях также изучены условия в индивидуальных домах людей. Определены меры по обеспечению сжиженным газом жителей ряда махаллей.

Полностью оборудованные компьютерные классы получили профессиональный колледж транспорта и связи Джаркурганского района Сурхандарьинской области (г. Термез) и профессиональный колледж связи Шайхантахурского района (г. Ташкент) благодаря благотворительной акции "Информационные технологии - молодежи!" Акция проводится пятый год подряд в рамках Недели информационно-коммуникационных технологий INFOCOM.

За строкой постановления

Чтобы полнее раскрыть таланты

Постановление Президента Узбекистана "О создании Специализированной школы олимпийского резерва по спортивной борьбе" - еще одно свидетельство приоритетной социальной политики по воспитанию гармонично развитого поколения в нашей стране.

По инициативе главы государства за годы независимости создана целостная инфраструктура по воспитанию здоровых мальчишек и девчонок. Только под эгидой Республиканского фонда развития детского спорта, почетный совет которого возглавляет Президент республики, построено, реконструировано и отремонтировано более 1400 спортивных объектов. В основном они возведены в сельской местности, в отдаленных районах и кишлаках, чтобы талант-

ливые ребята могли в полной мере реализовать свои возможности.

Во всех регионах открыты колледжи олимпийского резерва. Эти специализированные средние учебные заведения располагают всей необходимой учебно-тренировочной базой с современным оборудованием и инвентарем.

Действует целая сеть футбольных интернатов не только в областных центрах и группах подготовки при командах мастеров, но и в районах, неболь-

ших городах. Например, сразу пять воспитанников одной из таких школ в Янгйере (Сырдарьинская область) участвовали в юношеском первенстве мира в Мексике. Шестнадцатилетние ребята выступили достойно, оказавшись в числе восьми лучших сборных на планете. Сейчас юноши удачно стартовали на первенстве Азии в Иране в качестве вице-чемпионов континента. В составе сборной игроки не только Ташкента и столичной области, как бывало зачастую раньше, но и футболисты из Дарьзака, Бухары, Ферганы, Термеза, Анджана, Намангана, из того же Янгйера. Раскрываются таланты на местах.

→ 4



Результаты модернизации



17-18 октября этого года в столице пройдет VIII Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка. В мероприятии, регулярно проводимом по инициативе Президента Ислама Каримова, примут участие представители ведущих мировых компаний и фирмы, занимающихся хлопком.

На мировом хлопковом рынке спрос на узбекское волокно постоянно растет, что требует переработки выращиваемого в нашей стране хлопка на основе современных технологий, с сохранением его природных свойств. Важным фактором в достижении этой цели послужило постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О Программе модернизации и реконструкции предприятий хлопкоочистительной промышленности на 2007-2011 годы" от 3 апреля 2007 года. В целях его выполнения на хлопкоочистительных предприятиях Самаркандской области проведена широкомасштабная работа по строительству, ремонту и оснащению.

Хлопкоочистительный завод "Жума" Пастдаргомского района полностью оснащен современной технологией импортного производства. Для обеспечения непрерывной работы по приемке, очистке и сушке хлопка, отделению семян хлопчатника от волокна и прессовке построено большое здание, цеха приблизительно друг к другу.

На нашем предприятии производится переработка хлопка, выращенного фермерскими хозяйствами Пастдаргомского и Нурабадского районов, - говорит директор открытого акционер-

ного общества "Жума пахта заводи" Куёш Хакбердиев. - Это составляет в среднем 45-50 тысяч тонн сырья. Безусловно, для своевременного и качественного выполнения такого большого объема работ технология по переработке также должна соответствовать требованиям времени. Это обеспечили проведенные на предприятии реконструкция и модернизация. На территории завода проведена широкомасштабная строительно-благоустроительная работа. Капитально реконструированы все здания и сооружения. Из-за рубежа привезены и установлены современное оборудование. Это служит важным фактором роста производства и повышения качества продукции.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.
Фото А. Исроилова (УзА).

Переговоры с латвийской делегацией

Члены прибывшей в нашу страну делегации Латвийской Республики во главе с заместителем председателя Сейма Андреем Клементьевым 25 сентября встретились со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Д.Ташмухамедовой и председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан И.Собировым.

Во время переговоров особо отмечалось, что взаимосвязи между Узбекистаном и Латвией последовательно развиваются во многих сферах, в том числе в сфере парламентаризма, важной правовой основой чего служат достигнутые договоренности в ходе встреч глав двух государств. Было подчеркнуто, что в укреплении правовой основы двусторонних связей важную роль играет межпарламентское сотрудничество.

Заложена надежная правовая основа сотрудничества между Узбекистаном и Латвией в торгово-экономической и научно-гуманитарной сферах. Подписан ряд соглашений по сотрудни-

честву в различных отраслях. Между Узбекистаном и Латвией в сфере торговли действует режим наибольшего благоприятствования.

Последовательно развиваются взаимосвязи между Узбекистаном и Латвией в сфере парламентаризма. Встречи делегаций парламентов двух стран приобретают регулярный характер.

В ходе переговоров стороны обсудили вопросы дальнейшего развития межпарламентского сотрудничества. Гостям рассказали о деятельности двухпалатного парламента Узбекистана.

Узбекистан и Латвия имеют огромные возможности для дальнейшего развития много-

стороннего экономического сотрудничества, - сказал Андрей Клементьев. - Латвийские компании, специализирующиеся на машиностроении, транзитных грузоперевозках, высоких технологиях, с большим интересом следят за рынками вашей страны. Это процесс основан на взаимозаинтересованности наших стран в расширении прямого сотрудничества. И Латвия, и Узбекистан расположены на перекрестке международных торговых путей, и можно эффективно использовать этот фактор для развития торговли. Созданный в Узбекистане благоприятный инвестиционный климат способствует развитию этого процесса. Мы заинтересованы в дальнейшем укреплении межпарламентского и торгово-экономического сотрудничества с Узбекистаном.

М. Умарова.
Корр. УзА.

Неделя ИКТ

В Ташкенте в рамках Недели ИКТ "InfoCom-2012" прошел Десятый ежегодный Национальный саммит по информационно-коммуникационным технологиям. В этом году одно из самых важных событий в сфере ИКТ, собравшее более 600 делегатов из Узбекистана, Южной Кореи, России, Китая, Германии и Казахстана, обрело двойную значимость.

Новый этап реформирования

Первый ИКТ-саммит прошел десять лет назад. Предпосылкой послужил Указ Президента "О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий" от 30 мая 2002 года. Это был один из первых документов, положивших начало стремительному развитию в республике информационных и телекоммуникационных систем на период до 2010 года.

Нынешний юбилейный саммит проходит на фоне начавшегося в этом году нового этапа в реформировании сферы ИКТ. В соответствии с Программой дальнейшего внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан на 2012-2014 годы, утвержденной постановлением Президента от 21 марта этого года, на основе поэтапной интеграции информационных систем государственных органов, юридических и физических лиц будет сформирована Национальная информационная система. Это значит, что до 2015 года основная работа в развитии отечественных ИКТ будет направлена на совершенствование системы взаимодействия государственных организаций и ведомств с населением, автоматизация их деятельности при помощи информационных систем, а также обеспечение информационной безопасности данных.

Один из ярких примеров реализации программы - запуск пока в тестовом режиме портала коммунального хозяйства и жилищного фонда www.e-komtmunal.uz. Этот ресурс позволит человеку отслеживать информацию как о собственных платежах, так и о расходовании каждым отдельным ТСЖ средств, получаемых от населения. К концу 2014 года Национальная информационная система интегрирует в себя более 30 информационных систем органов государственного и хозяйственного управления, а также органов государственной власти на местах. Среди них - создание сводного электронного каталога и обеспечение доступа к полнотекстовым электронным базам данных информационно-библиотечных и информационно-ресурсных центров; сбор, обработка, систематизация и хранение информации о деятельности профессиональных союзов и санаторно-оздоровительных учреждений; автоматизация официальной переписки между государственными органами, организациями и населением и другие.

Таким образом, главным отличием нынешнего саммита от предыдущих стало появление наряду с традиционными рабочими секциями "Технологии, разработки и решения", "Интернет и информационные ресурсы", "Информационно-библиотечные технологии", секции "ИКТ в государственном секторе". Представители Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса, а также ряда ведомств поделились опытом и видением в области информатизации госсектора. В частности, прозвучали доклады об акту-

альных вопросах совершенствования законодательства в информационной сфере, совершенствовании правовых основ образовательной сферы в целях обеспечения большей инновационности образовательных процессов, внедрении ИКТ в сфере защиты интеллектуальной собственности и другие. В этой же секции ведущий консультант Национального агентства по развитию информационных технологий Южной Кореи Оун Джей Ли представил предпроектное исследование по внедрению национального электронного идентификатора в сфере здравоохранения и социальной защиты в Республике Узбекистан.

Тему ИКТ в государственном секторе затронули и докладчики секции "Технологии, разработки и решения". В частности, речь шла о развитии рынка call-центров, направленных на обеспечение беспрепятственной связи населения с государственными и коммерческими организациями, информационной системе для медицинских учреждений и многом другом.

Особое внимание участники саммита уделили результатам развития отечественных информационно-коммуникационных технологий за последние десять лет. Об успехах Узбекистана в этой сфере свидетельствуют увеличивающееся количество и расширяющаяся география участников саммита. В первой половине 2000-х он собирал около 200 участников, сейчас их количество превышает 600. Например, в 2007 году число пользователей Интернета составляло всего два миллиона человек, сегодня - более 9,1 млн. Причем только за первые шесть месяцев этого года оно увеличилось более чем на 300 тысяч. Количество интернет-ресурсов в домене UZ выросло 15 тысяч. Кроме того, в июле этого года Координационный совет по развитию компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий, созданный на основании указа Президента от 30 мая 2002 года, учредил Республиканскую методическую комиссию по оценке эффективности и развитию использования сети Интернет. Одна из главных задач, которую предстоит реализовать комиссии, - разработка методических рекомендаций по развитию и информационному обогащению Узнета. Это, а также постоянное увеличение пропускной способности внешнего канала Интернет, которая за десять лет увеличилась с 18 до более чем 5000 Мбит/с, будут значительно способствовать дальнейшему развитию ИКТ в республике.

Саммит организован Комитетом по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса, Информационно-аналитическим департаментом по вопросам информационных систем и телекоммуникаций Кабинета Министров, УзАСИ, Ассоциацией предприятий и организаций информационных технологий Узбекистана, а также компанией CIB GROUP.

Марк Орлов.

Заслуживают высокой оценки

Под заголовком "Архитектура национального развития" в бельгийском еженедельнике New Europe опубликована статья, посвященная 21-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

В ней отмечается, что 1 сентября 1991 года страна выбрала путь самостоятельного поэтапного развития демократического государства. С тех пор каждый год в Узбекистане посвящается определенному социальному направлению. В частности, 2012 год, пишет газета, был объявлен Годом семьи, что вполне символично для страны, где вопрос создания крепкой семьи является одним из главных приоритетов государственной политики, основанной на гуманистическом принципе "Здоровая семья - это здоровое общество, а значит, сильная и стабильная страна".

Говоря об успехах развития независимого Узбекистана, издание отмечает, что основой архитектуры национального развития явилась стратегия, определенная Президентом страны Исламом Каримовым в пяти принципах "узбекской модели".

Деидеологизация экономики и ее приоритет над политикой, определение государства как главного реформатора, верховенство закона, осуществление сильной социальной политики и наконец поэтапность в проведении реформ способствовали закладке фундамента нового государственного и общественного строительства и позволили стране за столь короткий период достичь весомых результатов, - пишет издание.

По мнению New Europe, за минувшие годы были осуществлены кардинальные преобразования в определенных Конституцией ветвях разделения государственной власти - законодательной, исполнительной и судебной, которые и сегодня продолжают совершенствоваться исходя из требований времени.

Бельгийское издание также подчеркивает, что Узбекистан прошел несколько важных этапов своего развития: первоочередные реформы и преобразования переходного периода, адаптация основ национальной государственности к требованиям времени - период активного демократического обновления и модернизации. При этом каждый из этапов становления являлся логическим продолжением предыдущего, в итоге став основой современного независимого демократического Узбекистана.

Говоря о современном этапе развития нашей страны, издание подчеркивает, что предложенная Президентом Узбекистана Исламом Каримовым в ноябре 2010 года концепция вывела на качественно новый уровень процессы демократизации и формирования гражданского общества.

В этом документе определены стоящие перед страной задачи в области демократизации государственной власти и управления, судебной-правовых реформ, формирования институтов гражданского общества, либерализации СМИ, развития предпринимательства, которые сегодня успешно реализуются, - говорится в статье.

Касааясь внешней политики страны, "New Europe" отмечает, что Узбекистан, стремящийся занять достойное место в мировом сообществе и обеспечить мир и благополучие своего народа, имеет четкую, ясную, глубоко продуманную стратегию и программу действий, в полной мере отвечающие требованиям и вызовам быстротеменяющегося современного мира. Узбекистан активно сотрудничает в рамках таких международных организаций, как ООН, ШОС, и других, внося значительный вклад в решение актуальных проблем международной повестки дня.

В материале отмечается, что, по оценкам аналитиков, успехи Узбекистана в социальном и человеческом развитии заслуживают самой высокой оценки.

Глубоко продуманное и своевременное инвестирование в различные сферы способствует экономическому росту и приносит пользу обществу. "Узбекская модель" развития учитывает потребности человека, связанные с глобализацией, и является средством обеспечения того, чтобы Узбекистан играл все более важную роль в мировом сообществе".

ИА "Жахон".

Наука - народному хозяйству

Сила мирного атома

Развитие человеческого общества тесно связано с научно-техническим прогрессом, огромным вклад в который вносит ядерная физика. Ведущие государства мира уделяют этому направлению особое внимание, поскольку оно стимулирует ускоренное развитие и других разделов знания. Взят курс на развитие высоких технологий, укрепление интеллектуального потенциала и Узбекистана.

О достижениях отечественных исследователей - рассказ ученого секретаря Института ядерной физики Академии наук республики, доктора технических наук Саидамина БАКИЕВА:

В нашей стране богатые традиции изысканий в этой перспективной области, и центром их является наш институт - крупнейшее научно-исследовательское учреждение не только республики, но и всего региона. Проекты охватывают целый спектр традиционных и новейших направлений, включая ядерные и нанотехнологии, современное материаловедение, исследование состава и структуры вещества ядерно-физическими методами, ядерную медицину, астрофизические аспекты ядерной физики и радиационную безопасность. Мы ориентируемся на разработку новых наукоемких технологий для самых разных сфер, замещение импорта сырья, изделий и оборудования, а также создание экспортноориентированной продукции, отвечающей требованиям мирового рынка. В фундаментальных и

прикладных исследованиях помогают такие уникальные объекты, как исследовательский ядерный реактор, циклотрон, линейный ускоритель, гамма-установка и нейтронный генератор.

Инновации ученых-ядерщиков Узбекистана получили широкое практическое применение. Для горнодобывающей промышленности разработаны современные аналитические методы и технологии попутного извлечения ряда редких металлов, применяемые на Навоийском и Алмалыкском горно-металлургических комбинатах. На эти промышленные гиганты, а также Бухарский и Ферганский нефтеперерабатывающие заводы поставлены приборы для контроля технологических параметров. Созданы устройства и методы контроля состава ювелирных изделий, обогащения полудара-

гошенных камней, упрочнения алмазных фильер и легирования кремния.

Вместе с дочерними предприятиями ГП "Радиофармацевтика" и ООО "Тезлатгич" институт является одним из ведущих мировых экспортеров радиоактивных изотопов, широко используемых в промышленности и медицине. Здесь налажен выпуск импортозамещающих радиодиагностических и радиотерапевтических средств. Проводится радиационная стерилизация фармацевтических препаратов, медицинских и других изделий, с использованием ядерно-аналитических методов изучается роль микроэлементов при различных заболеваниях. Идет поиск новых средств профилактики и лечения элементдефицитных заболеваний. Наши специалисты принимают активное участие в решении проблем охраны окружающей среды как своими аналитическими услугами, так и разработкой эффективных систем очистки воды и воздуха, выполняя экспертизу ядерных и радиоактивных материалов и радиоактивных отходов, а также обеспечивают таможенную службу оборудованием для контроля радиоактивных и расщепляющихся ядерных веществ.

Поддерживать должный уровень научно-прикладных исследований институт позволяет коллектив высококвалифицированных специалистов. Особое внимание уделяем привлечению и поддержке молодых ученых по цепочке школа - лицей - вуз - НИИ в рамках реализации Национальной программы по подготовке кадров. Заключены соглашения о сотрудничестве со многими высшими учебными заведениями, образован фонд подготовки молодых кадров, функционирует малый университет. Для повышения качества обучения магистрантов соответствующего профиля совместно с Национальным университетом Узбекистана имени М.У.Лугбека созданы объединенная кафедра ядерной физики, учебно-научный центр и комплекс. При институте действуют два специализированных совета по присуждению ученых степеней докторов физико-математических и технических наук. За годы существования нами подготовлено немало кадров высшей квалификации - докторов и кандидатов наук, успешно работающих сегодня по всему миру.

Достижения наших ученых вызывают большой интерес у коллег со всего мира. Отечественные специалисты постоянно выступают с докладами на

престижных международных конференциях и становятся победителями грантовых конкурсов. Укреплению репутации института служат тесные партнерские отношения со многими зарубежными научными учреждениями: знаменитым Европейским центром ядерных исследований CERN (Швейцария), где построен Большой адронный коллайдер, Объединенным институтом ядерных исследований в Дубне (Россия), университетами и лабораториями ведущих стран. Налажено плодотворное сотрудничество с Международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ) по вопросам обеспечения ядерной и радиационной безопасности.

В республике нашими партнерами по изысканиям являются Научно-исследовательский институт прикладной физики при Национальном университете Узбекистана и Самаркандский государственный университет имени А.Навои. Первый имеет в своем распоряжении такое уникальное оборудование, как электронный ускоритель-бетатрон СБ-50, электростатический генератор ЭГ-2, мощные лазерные и голографические установки, а также технологические системы для исследования свойств полупроводниковых материалов. Второй располагает ядерно-физической лабораторией с микротроном и 300-метровым подземным каналом, что позволяет проводить уникальные эксперимен-

ты и получать результаты мирового уровня, представляющие интерес для различных областей науки, техники и производства. Оба учреждения занимаются фундаментальными и прикладными разработками, а также подготовкой высококвалифицированных кадров в области теоретической и экспериментальной ядерной физики, радиационной физики твердого тела и радиозоологии.

Институт проводит международные и республиканские конференции. В эти дни в Самарканде проходит очередной такой форум - масштабная международная конференция "Ядерная наука и ее применение". Институт ядерной физики организовал ее совместно с Научно-исследовательским институтом прикладной физики при Национальном университете Узбекистана и Самаркандским государственным университетом. Спонсорами мероприятия выступили Стэнфордский университет (США), фирмы Chemtrade и Zimmermann BCS Stones LTD (Германия), АК "Дори-Дармон" и другие отечественные предприятия.

О высокой репутации отечественных физиков-ядерщиков на мировой арене свидетельствует состав делегатов конференции. Она собрала 230 исследователей из 16 стран, представителей ведущих научных и высших учебных заведений Узбекистана. С обзорными докладами по новым направлениям в сфере на форуме

выступают профессора университетов Хоккайдо, Катани и Стэнфордского, Азиатско-Тихоокеанского центра теоретической физики, Объединенного института ядерных исследований в Дубне, болгарского Института ядерных исследований и ядерной энергетики, специалисты МАГАТЭ, Комиссии по атомной и альтернативной энергии Франции. Главными темами для обсуждения стали актуальные проблемы ядерной физики, радиационной физики твердого тела, ядерных технологий и аналитики, радиохимии, производства изотопов, ядерной и радиационной безопасности. Помимо пленарных и секционных заседаний, состоится специальная сессия по нераспространению ядерного оружия.

Нынешняя конференция имеет огромное значение для проводимых в Узбекистане исследований в области ядерной физики. Она позволит повысить их уровень, особенно в регионах, и продолжить интеграцию в мировое академическое сообщество. А с учетом расширяющегося использования ядерно-физических методов в различных отраслях можно уверенно сказать, что этот форум ученых со всего мира не просто обогатит отечественную науку, но и принесет большую пользу в деле практического освоения потенциала "мирного атома" - а значит, и решения крупных народнохозяйственных задач нашей страны.

Записал
Алексей Романов.

Реклама

Сделано в Италии

МОЛОКООХЛАДИТЕЛИ

550 л
ОБЪЕМ: 1000 л
2000 л

СО СКЛАДА
В ТАШКЕНТЕ

г. Ташкент, ул. Богишамол, 160.
Тел.: (+998 71) 234-34-75, 234-12-69,
235-11-30, 216-09-00, 217-09-57.



WWW.AZN.UZ
E-mail: azn@azn.uz
Товар сертифицирован.



Об организации Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана конкурса по отбору проектных идей среди субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» и от 7 февраля 2011 года «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

Отбор проектных идей и финансирование проектной документации осуществляются на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, предоставившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы (по форме):

- заявка;
 - инвестиционное предложение;
 - паспорт инвестиционного предложения.
- За подробной информацией обращаться:
Телефоны: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.
Web-site: www.fipd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: г. Ташкент, 100027, Шайхантахурский район, ул. А.Ходжаева, 1.

ЗАЯВКА

Приложение №1

на участие в конкурсном отборе по финансированию разработки проектной документации

- _____ (полное наименование и адрес организации-инициатора)
- _____ (полное наименование представляемой проектной идеи)
- _____ (Ф.И.О., контактные телефоны, факс, почтовый адрес, электронная почта)

4. Заявке прилагаются:
- инвестиционное предложение;
 - паспорт инвестиционного предложения.

Достоверность представленной информации гарантирую.

Руководитель организации

(подпись, печать)

(Ф.И.О.)

ТИПОВАЯ ФОРМА
инвестиционного предложения

Приложение № 2

- Наименование проекта.
- Общая информация об инициаторе проекта:
 - наименование и реквизиты;
 - основной вид деятельности;
 - основные экономические (стоимость и объем произведенной продукции, услуг, экспорт и др.) и финансовые показатели.
- Информация о предприятии, на базе которого планируется реализовать проект (при наличии):
 - наименование предприятия и его реквизиты;
 - основной вид деятельности, виды выпускаемой продукции и услуг;
 - основные экономические и финансовые показатели за последние три года (стоимость основных средств, объем произведенной продукции и экспорта, товарооборота, чистая прибыль и др.);
 - общая территория и свободные производственные площади;
 - информация об имеющихся средствах инженерного обеспечения и инфраструктуре;
 - кадровый потенциал.
- Информация о проекте:
 - Маркетинг:
 - предлагаемая к производству продукция, прогнозный объем производства товаров и услуг;
 - результаты предварительных маркетинговых исследований с оценкой возможности реализации на внутреннем рынке и экспорта;
 - основные производители аналогичной продукции в стране и регионе (при наличии);
 - оценка конкурентоспособности продукции по качественным и ценовым показателям.
 - Производство:
 - обеспеченность проекта сырьевыми и другими материальными ресурсами с оценкой по цене, количеству и качеству;
 - количество необходимого персонала.
 - Строительство, реконструкция, модернизация:
 - направление инвестиций - новое строительство, реконструкция, техническое перевооружение или другое направление.
 - Финансирование:
 - ориентировочная стоимость проекта, включая стоимость строительства или реконструкции;
 - ориентировочный срок ввода объекта в эксплуатацию;
 - наличие собственных средств для реализации проекта и потребность в заемных средствах.
- Ожидаемые результаты от реализации проекта:
 - ожидаемая годовая выручка и чистая прибыль;
 - объем экспорта.

Приложение № 3

ПАСПОРТ
инвестиционного предложения

(наименование и месторасположение проекта)

№ п/п	Наименование показателей	Единица измерения	Параметры проекта	Примечание
1.	Общая стоимость проекта, в том числе:	тыс. долларов		
1.1.	в национальной валюте	млн сумов		
1.2.	в иностранной валюте	тыс. долларов		
2.	Затраты в иностранной валюте, всего	млн долларов		
2.1.	в том числе для приобретения оборудования	тыс. долларов		
2.2.	на строительно-монтажные работы	тыс. долларов		
3.	Затраты в национальной валюте, всего	млн сумов		
3.1.	в том числе для приобретения оборудования	млн сумов		
3.2.	на строительно-монтажные работы	млн сумов		
4.	Предполагаемое количество занятых, в том числе вновь создаваемых рабочих мест	чел.		
4.1.	Ориентировочный срок окупаемости проекта, всего	лет		
6.	Ежегодный объем выпускаемой продукции в натуральном выражении	в соотв. ед.		
6.1.	в том числе на экспорт	в соотв. ед.		



Ипотека-банк -

финансовая опора малого бизнеса и частного предпринимательства

Исходя из приоритетных задач, намеченных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном основному итогу 2011 года и приоритетам социально-экономического развития Узбекистана на 2012 год, Ипотека-банк вносит вклад в финансирование мероприятий, направленных на дальнейшее углубление структурных преобразований экономики, ускоренную модернизацию, техническое и технологическое обновление ее ведущих отраслей, создание максимально благоприятной деловой среды и повышение занятости населения. Осуществляется определенная работа в деле улучшения уровня жизни населения, строительства комфортного жилья, обеспечения стабильности денежного оборота, совершенствования системы безналичных расчетов и дальнейшего укрепления доверия населения к банкам.

Особенно заслуживают внимания успехи в деятельности Наманганского филиала банка, достигаемые в деле поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, оказания им качественных банковских услуг. Неуклонно растет его вклад в совершенствование деятельности производственных предприятий, в освоение выпуска новой продукции и увеличение объемов ее производства. Например, обществу с ограниченной ответственностью "Гарант М" в городе Намангане выделены долгосрочные кредитные средства в размере 87,4 млн сумов для производства продовольственной продукции. Теперь здесь с помощью самых современных технологий в год выпускается продукция на 480 млн сумов, которая поставляется не только жителям Наманганской области, но и всех областей и городов страны.

Инвестиции Ипотека-банка направляются на производство товаров повседневного

спроса, улучшение оказания услуг. К примеру, действующее в городе Намангане частное предприятие "Исокжон савдо сервис" за счет банковского кредита в 100 млн сумов наладило выпуск мужской обуви, ее теперь производится на 1480 млн сумов в год. При этом создано еще десять новых рабочих мест для молодежи. Таким хозяйствующим субъектам создаются дополнительные условия и возможности для насыщения внутреннего рынка, повышения экспортного потенциала.

Филиалом банка за прошедшие месяцы этого года субъектам малого бизнеса выделено кредитов на 8404,2 млн сумов, в том числе 3001,3 млн сумов направлено на развитие производства, 1591,3 млн сумов - торговли и пополнение оборотных средств, 423,0 млн сумов - на строительную деятельность, 2693,7 млн сумов - фермерским хозяйствам для выращивания и поставки сельскохозяйственной продукции, 381,0 млн сумов - для поддержки женщин-предпринимателей.

Вопрос материальной и моральной поддержки населения, в частности, молодых семей, также находится в центре внимания коллектива филиала. В целях оказания им непосредственной помощи в покупке мебели, бытовой техники, электрооборудования и строительных материалов широко налажено выделение потребительских кредитов. Ярким тому подтверждением служит то, что за прошедшие месяцы нынешнего года физическим лицам выделены ипотечные и потребительские кредиты в размере 443,4 млн сумов.

Вместе с тем банк оказывает финансовое содействие выпускникам профессиональных колледжей, желающим заняться предпринимательской деятельностью, а также тем, кто намерен наладить семейный бизнес. С начала этого года финансовым учреждением девяти выпускникам колледжей выделен кредит в размере 46 млн сумов, ныне они наладили предпринимательскую деятельность.

Коллективом филиала уделяется постоянное внимание вопросам выделения кредитов клиентам, особенно финансированию инвестиционных проектов. В результате

осуществляемой в данном направлении широкомасштабной работы по состоянию на 1 июля нынешнего года объем кредитных вложений банка превысил 24,1 млрд сумов. Из них более 21,4 млрд сумов - это долгосрочные кредиты. Данные инвестиции направлены на развитие сфер промышленности,

сельского хозяйства, торговли и общественного питания, строительства, транспорта. Наряду с этим следует отметить, что с повышением активности филиала банка в деле финансирования инвестиционных проектов за шесть месяцев этого года банком выделены кредиты на сумму 8 404,2 млн сумов. За счет этого создано более 200 новых рабочих мест.

В результате оказываемого финансового содействия с каждым годом расширяются ряды предпринимателей, внутренний рынок пополняется качественной отечественной продукцией.



ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка обсадных труб, патрубков и переводников для газовых скважин Кандымской группы месторождений и месторождений Юго-Западного Гиссара»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- ✓ иметь за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) опыт работы в качестве поставщика обсадных труб, патрубков и переводников для газовых скважин;
- ✓ иметь суммарный оборот в качестве поставщика нефтегазовых труб за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 гг.) не менее 20 000 000 (двадцати миллионов) долларов США;
- ✓ иметь необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ предоставить достоверность производителя или письмо-разрешение. Производитель поставляемой трубной продукции должен иметь опыт производства обсадных труб, патрубков и переводников для газовых скважин в сертифицированном исполнении не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 17 октября 2012 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 71) 140-40-40, Факс (+998 71) 140-40-41, E-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - до 15.00 26 октября 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 октября 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

УП «ДИРЕКЦИЯ УГХК»
НХК «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

объявляет о повторном проведении конкурсных торгов на разработку проектно-сметной документации по объекту «Строительство жилого поселка Устьюртского ГХК г.п. Акчolak Кунградского района

Финансирование: за счет собственных средств НХК «Узбекнефтегаз».

Заказчик: УП «Дирекция по строительству объектов инфраструктуры Устьюртского ГХК и обустройству ГКМ Сургил».

Местонахождение объекта: Республика Каракалпакстан, Кунградский район.

Заказчик и организатор конкурсных торгов: УП «Дирекция УГХК».

Стартовая цена заказчика: в национальной валюте (сумах), что указано в конкурсной документации.

Условия финансирования - аванс - 30 процентов, текущее финансирование - 95 процентов в соответствии с графиком производства проектных работ, по окончании работ - в размере пяти процентов после утверждения проектно-сметной документации уполномоченными органами.

Срок окончания работ, установленный заказчиком: 120 дней.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить уполномоченным представителем претендента после предъявления доверенности в офисе УП «Дирекция по строительству объектов инфраструктуры Устьюртского ГХК и обустройству месторождения Сургил» по адресу: Республика Каракалпакстан, г.Кунград, ул. С.Ермагамбетова, б/н. (бывшее здание АБК СМП-748) с 8.00 до 17.00 по 25 октября 2012 года включительно. Контактный телефон: (+9986) 131-227-12. E-mail: direktiya_ugxk@mail.ru. Контактное лицо - Турдымуратов Толыйбай.

Конкурсная документация выдается не позднее пяти дней после получения заявки и оплаты в установленном порядке.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 200 долларов США для нерезидентов Республики Узбекистан или в национальной валюте (сумах) по курсу ЦБ РУз на момент оплаты для резидентов.

Оплата третьими лицами пакета конкурсной документации запрещается.

Заявки на приобретение конкурсной документации направляются по указанному выше адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов - до 17.00 за один день до вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления в СМИ в 12.00 по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Кунград, ул. С. Ермагамбетова, б/н. (бывшее здание АБК СМП-748).

УП «Дирекция УГХК».

Утерянную круглую печать Федерации кикбоксинга Узбекистана, зарегистрированной в Министерстве юстиции Республики Узбекистан, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Главная цель спорта - совершенствование личности человека

1 ← Федерация гимнастики Узбекистана, созданная в 2005 году, проводит всестороннюю работу по популяризации в нашей стране всех основных видов этого спорта - женской и мужской спортивной гимнастики, художественной гимнастики, гимнастических трюков и акробатики, а также гимнастики для всех. Благодаря большой поддержке государства эта деятельность приобрела поистине общенациональные масштабы. Регулярно проводятся региональные и республиканские соревнования, способствующие выявлению новых талантливых спортсменов. Во всех областях страны созданы центры для занятий гимнастикой, полностью отвечающие международным требованиям, где ежедневно занимаются тысячи детей. Наиболее перспективные и одаренные из них пополняют состав юношеских и национальных сборных команд по гимнастике. Проведена очень большая работа по оснащению современного гимнастического инвентаря не только спортивных комплексов и специализированных спортивных школ, но и спортзалов в общеобразовательных школах.

В 2007 году была открыта Республиканская школа высшего спортивного мастерства по гимнастике, в 2011 году - Республиканская специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по художественной гимнастике. С 2009 года сборные Узбекистана по всем видам гимнастики имеют возможность тренироваться и проводить крупные международные соревнования во Дворце гимнастики,

который является центром олимпийской подготовки спортсменов. Большое внимание уделяется повышению квалификации тренеров с учетом мирового опыта. Изучение и внедрение перспективных научных и медицинских новшеств в процесс подготовки спортсменов, а также в разработку и производство спортивного оборудования - все это призвано сделать спорт еще более зрелищным, массовым и полезным для здоровья. С этой целью Федерация гимнастики Узбекистана активно участвует в международных форумах, проводимых Международной федерацией гимнастики и Азиатским гимнастическим союзом. Для распространения передового опыта регулярно организуются семинары для тренеров и судей в Ташкенте и областях с привлечением как международных, так и местных специалистов. Все это способствует повышению уровня подготовки спортсменов, в первую очередь в регионах страны. Так, на сегодняшний день состав национальной сборной по художественной гимнастике Ульяна Трофимова. К слову, по результатам международного опроса она признана одной из самых красивых гимнасток планеты. Спортсмены Узбекистана регулярно занимают призовые места на чемпионатах мира и Азии, многочисленных международных соревнованиях по разным видам гимнастики.

Надо отметить, что особое значение придается в нашей стране художественной гимнастике, занятию которой так важны для девочек - будущим матерей, способствует их физическому и эстетическому воспитанию, формированию внутренней, духовной красоты. Ярким подтверждением признания больших достижений Узбекистана в развитии этого вида спорта стало то, что четыре раза - в 2004, 2005, 2011 и 2012 годах - в Ташкенте проводились этапы Кубка мира, а в 2010 году - чемпионат Азии среди юниоров по художественной гимнастике.

Вместе с тем главная задача спорта - не только спортивные успехи, а в первую очередь формирование здорового образа жизни и во многом за счет этого повышение качества здоровья населения, прежде всего детей и молодежи. Полнее всего этим задачам отвечает гимнастика. Потому все большее развитие в нашей стране получает гимнастика для всех, которая является синтезом всех направлений гимнастики и танца, одним из самых доступных видов физической активности для людей всех возрастов. В 2006 году в Ташкенте прошел первый республиканский фестиваль гимнастрада. Уже в следующем году представители Узбекистана успешно выступили на Всемирной гимнастраде в Австрии, в 2008 году на международном турнире "Gimfest" в Португалии наша команда "Узметкомбинат" была признана лучшей. В 2009 году на первом чемпионате мира по гимнастике для всех сборная Узбекистана была удостоена серебряной медали, а на чемпионате Азии в 2010 году завоевала "золото". В результате на 14-й Всемирной гимнастраде в Швейцарии в прошлом году Узбекистан представили сразу две команды, что свидетельствует об эффективности работы по развитию в стране этого направления гимнастики.

На заседании выступили вице-президенты Азиатского гимнастического союза по разным географическим зонам Азии, президенты технических комитетов АГУ по всем направлениям гимнастики, которые подробно проинформировали участников форума о результатах работы за прошедший период и тенденциях развития гимнастики на континенте.

Отмечалось, что Узбекистан показывает пример многим странам не только Азии, но и мира в системном развитии всех основных видов гимнастики, а также в реализации главного принципа спортивного движения - его массовости и ориентированности на комплексное совершенствование личности. Особо подчеркивалось, что все это стало возможным благодаря реализации глубоко продуманной политики Президента Ислама Каримова, главная цель которой всестороннее обеспечение прав и интересов человека и создание для этого в стране всех необходимых условий.

Были обсуждены задачи национальных федераций гимнастики по дальнейшему развитию в Азиатском регионе всех направлений этого вида спорта, ход подготовки к очередным Азиатским играм, которые состоятся в будущем году. Рассмотрена стратегия и выработаны меры по улучшению работы в этом направлении, возможности еще более широкого сотрудничества и координации деятельности национальных федераций гимнастики для дальнейшего повышения уровня подготовки спортсменов и использования с этой целью самых передовых спортивных, научных и медицинских технологий.

А. Иванова.
Корр. УзА.

Слово - участникам ассамблеи

В Ташкенте состоялась Генеральная ассамблея Азиатского гимнастического союза. В ней приняли участие руководители и представители национальных федераций гимнастики из тридцати стран. Корреспонденты Национального информационного агентства Узбекистана - УзА побеседовали с некоторыми из них.

Бруно ГРАНДИ, президент Международной федерации гимнастики:

- Мы благодарны организаторам за проведение нынешней ассамблеи на таком высоком уровне. На сегодняшний день гимнастика последовательно развивается во всем мире. Хотел бы особо отметить, что в Узбекистане наряду с другими видами спорта динамично развивается и гимнастика. В вашей стране существуют прочные традиции в этом виде спорта, в настоящее время созданы все необходимые условия для спортсменов. Гимнастика играет большую роль в укреплении здоровья молодого поколения, женщин и девушек. В ходе чемпионатов мира мы не раз убеждались в том, что молодежь Узбекистана обладает разносторонними способностями, в том числе в спорте.

Абадурахман АЛЬ ШАТРИ, президент Азиатского гимнастического союза (Катар):

- Прежде всего хочу выразить большую благодарность президенту Федерации гимнастики Узбекистана за высокий уровень организации проведения Генеральной ассамблеи.

Заслуживает восхищения тот факт, что в Узбекистане наряду со всеми видами спорта важное значение придается и гимнастике, уделяется большое внимание ее развитию. Следует также отметить широкомасштабную работу, проводимую Федерацией гимнастики Узбекистана в данном направлении. Еще раз убедился в этом, посетив в Узбекистане несколько спортивных школ по гимнастике.

В вашей стране воспитывается множество талантливых спортсменов в этом виде спорта. Своими успехами они завоевывают все большую известность в мире.

Тапуо АРАКИ, президент Технического комитета по гимнастике для всех Азиатского гимнастического союза (Япония):

- Наш комитет уделяет внимание пропаганде и развитию в мире всех направлений гимнастики - спортивной и художественной, трюковой, акробатики и, естественно, гимнастики для всех. Это способствует утверждению здорового образа жизни среди всех слоев населения.

Произшедшие в Узбекистане преобразования радуют, восхищают огромную социальную работу. Мы убеждены в том, что в вашей стране проводится достойная работа по развитию всех видов спорта, в том числе гимнастики, пропаганде здорового образа жизни среди молодого поколения, его привлечению к физической культуре и спорту.

Этот форум позволил нам обменяться опытом и мнениями со специалистами, экспертами и учеными из многих стран мира.

Секита ШИХОКО, президент Ассоциации гимнастики Японии:

- Хотел бы особо отметить высокий уровень организации нынешнего форума. В вашей стране уделяется большое внимание развитию гимнастики, и узбекская молодежь эффективно использует эти возможности. Условия, созданные для гимнастов, полностью соответствуют международным требованиям. Ваши юноши и девушки, обладающие огромными талантами и интеллектуальным потенциалом, широко демонстрируют их во всех сферах. Нет сомнений, что узбекские спортсмены, завоевывающие множество наград самой высокой пробы на различных международных соревнованиях, будут и дальше покорять мировые спортивные арены. Я люблю живую природу, красивые города и села Узбекистана, его гостеприимный народ.

Юли Вахю УТОМО, генеральный секретарь Ассоциации гимнастики Инонезии:

- Авторитет Узбекистана растет из года в год, в том числе в сфере спорта. Это также ярко подтверждают победы представителей вашей страны на крупных международных турнирах, чемпионатах мира, Олимпийских и Азиатских играх. Все это является результатом широкомасштабных реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова, в целях воспитания физического, духовного, зрелого и высокоинтеллектуального молодого поколения. Заслуживает внимания большая работа, проводимая Федерацией гимнастики Узбекистана по развитию и популяризации данного вида спорта в стране.

Панна МАЛИК, вице-президент Азиатского гимнастического союза (Пакистан):

- В Узбекистане последовательно развивается гимнастика. Нам известно, что во всех регионах вашей страны, даже в отдаленных селах, построены оснащенные на уровне международных стандартов современные спортивные комплексы и залы, в том числе гимнастические. Мы хорошо знаем об успехах узбекских гимнастов на мировых спортивных аренах. Следует отметить огромное внимание, уделяемое в вашей стране воспитанию молодежи, формированию физически здоровых и духовно зрелых личностей. Благодаря такой благородной работе в Узбекистане воспитывается целеустремленная, зрелая во всех отношениях современная молодежь. Она демонстрирует свое спортивное мастерство на самых крупных международных соревнованиях, достойно защищает честь Узбекистана.

Записали
И. Умарова,
Н. Манзурова.

Чтобы полнее раскрыть таланты

1 ← Плодотворно работает Республиканская теннисная школа олимпийского резерва, также открытая по инициативе руководителя Узбекистана еще в 2008 году. Одна из первых выпускниц - Сабина Шарипова в юниорском рейтинге Всемирной женской теннисной ассоциации (WTA) ныне занимает двенадцатое место. Высокий результат, если учесть, что в таблицу о рангах включена только одна тысяча талантливых девушек в мире.

Разумеется, совсем не случайно принято это место завоевание Президентом страны о создании Специализированной школы олимпийского резерва по спортивной борьбе в Ташкенте. Наши "вольники" и "классики" это заслужили. Узбекская школа борьбы имеет высокий авторитет на международной арене. На последних Азиатских играх в Гуанчжоу (Китай) атлеты вольного и греко-римского стилей внесли в общую копилку спортивной делегации Узбекистана две золотые, серебряную и бронзовую медали. Отличаются наши соотечественники и на олимпиадах: Артур Таймазов привозил домой олимпийское золото с трех последних Всемирных форумов четырехлетия.

Несколько раз и на узбекской земле были успешно организованы престижные международные турниры серии Гран-при, первенства и чемпионаты Азии как среди молодежи, так и маститых атлетов из более сорока стран со всех континентов. Международная федерация любительской борьбы (FILA) вывела идею проведения мундиала, лицензионных олимпийских соревнований, так как в столице развиты не только спортивная инфраструктура, но и гостиничное хозяйство, транспортные и иные сервисные услуги.

Примечательно, что школа создается на базе уже имеющегося современного комплекса Министрства внутренних дел в качестве спортивно-оздоровительного учреждения с интернетом, проводящего отбор и подготовку юных талантливых подростков по вольной и греко-римской борьбе.

- Мы выражаем большую благодарность Президенту страны за то внимание, которое он оказывает развитию нашего олимпийского вида спорта. Аналогов такому специализированному учебному заведению просто нет, - заявил генеральный секретарь Ассоциации спортивной борьбы Узбекистана, судья экстра-класса Константин Михайлов. - Такое заботливое отношение налагает большую ответственность. Предстоит большая работа по оказанию на системной основе организационной и учебно-методической помощи Специализированной школе, а также по укреплению ее материально-технической базы. Уже в ближайшее время вместе со спонсорами намерены обеспечить школу всем необходимым учебно-тренировочным и спортивным оборудованием, мебелью и инвентарем, современной компьютерной техникой, техническими средствами, а также другим имуществом. Есть предварительная договоренность с руководителями FILA об организации курсов повышения квалификации тренеров школы с привлечением кадрового и научно-методического потенциала Международной федерации. Словом, сделать все для реализации постановления Президента Узбекистана, которое нацелено на то, чтобы поднять узбекскую школу борьбы на качественно новый уровень.

Таджи Тимуров.

Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. Двадцатый тур. "Локомотив" - "Металлург" - 5:1, "Шуртан" - "Динамо" - 1:0, "Кызылкум" - "Насар" - 1:1, "Ангитан" - "Пахтакор" - 2:4, "Навбахор" - "Амалык" - 3:1, "Машьял" - "Нефтичи" - 3:0, "Бунёдкор" - "Бухара" - 1:0.

Фавориты тоже плачут

"Металлург" не заслужил разгромного поражения от "Локомотива". Бекабады играли на равных. Даже первыми открыли счет. Однако исполнителю мастерство железнодорожников оказалось на высоте. Пожалуй, они использовали все выгодные моменты, не простили ни одной ошибки соперников. Что ни удар в створ ворот, то гол.

В "Локомотиве" ныне собраны самые опытные футболисты. Это вратарь Павел Бугало, которому через два года исполнится сорок лет, играющий тренер Бахтиер Ашурматов, нападающий Зайнитдин Тажиёв, продолжающий в свои 35 лет претендовать на роль главного форварда чемпионата. Кто-то говорит, что нынешний сезон для многих из них - "лебединая песня". Что еще надо посмотреть, как они сыграют с фаворитами. Но они уже являются лидерами второго круга. Если в первом круге у "Локомотива" было всего 17 очков, то после перерыва в семи матчах набрал 19 баллов. Для сравнения: у "Бунёдкора" за этот же период только 12 очков, "Пахтакора" - 17, "Насарфа" - 14. Еще не известно, кому не повезло больше - столичным железнодорожникам или нашим топ-клубам, которым придется встречаться с "Локомотивом". Кстати, уже в следующем туре 28 сентября пахтакорцам придется доказывать свои претензии на золотые медали в матче с возмутителями спокойствия в верхней части турнирной таблицы.

С трудом одолев массивную оборону "Бухары" действующий чемпион "Бунёдкор". Оставалось меньше двадцати минут до финального свистка, когда тащентцы сумели буквально "протолкнуть" единственный мяч в ворота бухарцев.

Если "Пахтакор" не без труда обыграл аутсайдеров из Андижана с хоккейным счетом, то другой претендент на призовое место - "Насар" в гостях потерял два очка. Правда, очевидцы утверждают, что хозяева поля из Зарафшана недооценили полноценных трех очков.

"Машьял", сенсационно обыграв "Нефтичи" с крупным счетом, далеко отодвинул ферганцев от пьедестала почета. И хотя мубарекцы пока не покинули опасную зону, но заставили как минимум пять команд невольно вздрогнуть. Они тоже оказались ближе ко дну турнирной таблицы и станут бороться за выживание в высшей лиге. По существу размыто определение клубов-середнячков: есть претенденты на награды и те, кто будет отставать "место под солнцем". Завязалась нешуточная интрига. Может быть, теперь больше станет зрителей на трибунах?

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Реклама

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В соответствии со статьями 272 и 287 Налогового кодекса Республики Узбекистан плательщиками налога на имущество и земельного налога являются физические лица и дехканские хозяйства, имеющие в собственности налогооблагаемое имущество и земельные участки.

Уплата налога на имущество и земельного налога с физических лиц за налоговый период производится до 15 октября отчетного года.

В случае несвоевременной уплаты налога за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока уплаты по день уплаты включительно, начисляется пеня в размере, установленном законодательством.

Меры принудительного взыскания налоговой задолженности применяются к физическим лицам в судебном порядке.

В этой связи не забудьте до 15 октября оплатить налог на имущество и земельный налог!

Информационная служба ГНК.

СОЛИҚ ТЎЛОВЧИ ЖИСМОНИЙ ШАХСЛАР ДИҚҚАТИГА!

Ўзбекистон Республикаси Солиқ кодексининг 272 ва 287- моддаларига асосан эгалигида солиқ солинадиган мол-мулки ва ер участкалари бўлган жисмоний шахслар ҳамда дехқон ҳўжалиқлари жисмоний шахсларнинг мол-мулки ва ер солиқлари тўловчилари ҳисобланади.

Солиқ даври учун жисмоний шахслар томонидан тўланадиган мол-мулк ва ер солигини тўлаш муддатлари ҳисобот йилининг 15 октябрига қадар этиб белгиланган.

Ўз вақтида тўланмаган солиқ суммасига ҳар бир кечиктирилган кун учун қонунда белгиланган тартибда пеня ҳисобланиб, қарздорлик Суд тартибидида мажбурий ундирувга қаратилади.

Шундай экан мол-мулк ва ер солигини 15 октябрдан кечиктирмай тўлашни унутманг!

Давлат солиқ қўмитаси Ахборот хизмати.

РЕКЛАМА

XALQ BANKI

ГОСУДАРСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКИЙ НАРОДНЫЙ БАНК

объявляет о проведении выигрышного тиража с целью поощрения участников добровольной накопительной пенсионной системы.

Выигрыш состоится в 10.00 26 сентября 2012 года

в здании Ташкентского филиала МГУ имени М.В. Ломоносова, расположенного в Мирабадском районе города Ташкента.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Зам. главного редактора В.П. Дегтярев.

Бухара (365) 223-14-00
Нукус (361) 222-85-27

Джизак (372) 226-16-50
Ташкент (371) 905-08-86

Навои (436) 224-28-43
Ургенч (371) 428-84-78

Мамакат (369) 233-24-47
Фергана (373) 212-17-99

Дежурный редактор - А.Ким.
Корректор - С.Ким.

Дежурный - В.Биев.
Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчиар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

ISSN 2010-6763

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Слово печати - официальный, формат А-2, объем 2 п.л.

Итого по УзА: 22.50 Время подписи: 23.20

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буяк Турон, 41.

Тираж 17220 экз.

Заказ Г-931

1 2 3 5